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Анотація Оригінальний зміст дисципліни полягає в християнській 
концепції про буття музики як духовної реальності, в якій 
людина перебуває з Богом. Інакша (ніж у академічної науки) 
логіка надає здобувачам розуміння європейської музики, яка 
ґенетично перебувала в царині церковної культури. Якщо 
семіологія вчить, що музика – мова спілкування з людьми, то 
онтологія вказує на першопричину – Богоспілкування. 
Музикознавство ХХІ ст. набуває преображення своїх 
соціокультурних, етико-філософських, комунікативних 
завдань. Виняткова роль онтології музики полягає у розкритті 
її впливу на сучасне суспільство, зокрема, формування 
мистецької еліти української нації. «Онтологія музичної 
творчості» забезпечить оволодіння здобувачами методами 
філософського бачення світу та образу людини; і разом з тим 
уводить в коло харківської школи когнітивної музикології, 
спрямованої на духовний (онто-семіотичний) рівень мислення, 
який відповідає за творчу самореалізацію виконавця. Як 
наслідок, здобувачі отримують знання про цілісну модель своєї 
діяльності: від звуку (першооснови буття) – до стилю; від 
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рефлексії над своїм досвідом музикування – до феноменології 
творчості (розділу про оцінку життєтворчості видатних 
музикантів). Отже, онтологія пояснює роль музики як 
Божественної комунікації, її місію возз’єднання історії та 
мистецької практики «тут і зараз», в перманентному 
розгортанні хронотопу Вічності – для майбутніх поколінь 
людства. 
https://www.youtube.com/watch?v=gOqDzqu6t64 

Мета дисципліни Ознайомлення здобувачів із духовними засадами вчення про 
буття музики як форми самосвідомості (за Г.Ф.Гегелем). 

По закінченні вивчення 
вибіркової дисципліни 
здобувач буде 

знати: 
• структуру вітчизняного музикознавства в гуманітарній 
сфері сучасної науки та ширше – функції суспільного буття 
homo musicus;  
• предметності фундаментальних розділів онтології музики 
та виконавського музикознавства в їх взаємозв’язках та 
співіснуванні; 
• історичні передумови формування музикознавчої школи 
Харківського національного університету мистецтв в її 
зв’язках з культурними процесами в державі, які спричинила 
актуалізацію онтології музичної творчості як вчення; 
• системні зв’язки фаху «музичне мистецтво» з 
гуманітарними науками, мистецькою практикою, музичною 
педагогікою та виконавством в історичному хронотопі; 
• поняття та категорії духовного аналізу музичної творчості, 
що безпосередньо дотичні до онтології як вчення про буття 
людини/світу та забезпечують професійну життєдіяльність 
музиканта. 

 уміти: 
• вільно потрактовувати інформацію щодо музикознавчих 
предметів обговорення та самостійно обґрунтовувати її під 
власним кутом зору на творчих засадах; 
• зробити власний вибір у процесі оцінювання художньо-
естетичної значущості музичного твору або наукового 
артефакту, що обговорюється; 
• доступно викласти (усно та письмово) власну точку зору на 
розуміння засад онтології музичного твору з позицій 
філософії його змісту та виконавської інтерпретації (навички 
духовного аналізу музичної творчості та мислення); 
• моделювати системне знання з онтології музичної 
творчості у вигляді концептуальної матриці, яка була 
запропонована і обговорювалась, на новому жанрово-
стильовому матеріалі; 
• підготувати презентацію власної теми для участі в 
проектах «Круглого столу». 

Зміст  
навчальної дисципліни 

Тема 1. Предмет та завдання дисципліни.  
Тема 2. Структура вчення про буття музики.  
Тема 3. Образ людини у світлі онтології (світовий/ український 
контекст). 
Тема 4. Концептосфера онтології музичної творчості як науки. 
Тема 5. Музика як аналог особистості.  
Тема 6. Мова музики: символи та рівні онтологічного аналізу.  
Тема 7. Духовна реальність музичного твору.  



 

 

Тема 8. Духовний світ музичної культури України.  
Види занять Теоретичне лекційне навчання, семінарські / практичні заняття 

та самостійна робота, есе, презентація 
Методи навчання Словесний метод (дискусія, розповідь тощо); практичний 

метод (практичні заняття); наочний метод (метод ілюстрацій і 
метод демонстрацій); відеометод у сполученні з новітніми 
інформаційними технологіями та комп’ютерними засобами 
навчання (дистанційні, мультимедійні, веб-орієнтовані тощо); 
самостійна робота (розв’язання завдань). 

Форми та методи оцінювання Оцінювання результатів навчання студентів здійснюється за 
100-баловою шкалою та шкалою ЄКТС відповідно до 
Положення про організацію та проведення поточного та 
семестрового контролю результатів навчання здобувачів вищої 
освіти. 
Поточний контроль: індивідуальні роботи (есе, презентація, 
семінарські виступи); участь у дискусіях, виступ на круглому 
столі. 
Підсумковий контроль: диференційований залік. 
Оцінювання здійснюється за накопичувальною системою за 
результатами поточного контролю. 

Особливості та політики 
дисципліни 

Під час вивчення навчальної дисципліни викладач та здобувачі 
комунікують завдяки Zoom, листування через чат в telegram, 
центр дистанційного навчання Moodle.  
Від студентів очікується регулярне відвідування усіх видів 
занять згідно з розкладом. 
Порядок повторного проходження контрольних заходів та 
ліквідації академічної заборгованості визначено Положенням 
про організацію та проведення поточного та семестрового 
контролю результатів навчання здобувачів вищої освіти. 
Необхідною вимогою під час навчання є дотримання 
академічної доброчесності (списування (в т.ч. і з 
використанням ґаджетів) під час поточного та підсумкового 
контролю заборонено).  
В університеті панують взаємоповага, шанобливість, чесність. 
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